

ANFRAGE

der Fraktion *BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN*

vom 5.2.2019

**An den
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach
Kreistagsbüro**

im Hause

Mit der freundlichen Bitte um Weiterleitung an den Kreisausschuss

Kita – Plätze / Klagen

Sehr geehrte Damen und Herren,

jedes Kind ab dem vollendeten 1. Lebensjahr hat einen Anspruch auf einen Kita – Platz. Nicht in allen Kommunen im Kreisgebiet können bisher Plätze im ausreichenden Umfang zur Verfügung gestellt werden.

Wir fragen dazu:

1. Wie viele Klagen von Eltern aufgrund der Nichterfüllung des Rechtsanspruches auf einen Kita-Platz wurden bisher im Kreis eingereicht? Aus welchen Kommunen?
2. In welcher Höhe sind dadurch Kosten entstanden?

Mit der Bitte um Beantwortung in der nächsten Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses.

Für Ihre Mühe danken wir.
Mit freundlichen Grüßen

Reimund Butz



Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

Der Kreisausschuss

An die
Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen
Werner-Hilpert-Straße 1
63128 Dietzenbach

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:
Wigbert Appel

Telefon:
06074/8180-3422

Telefax:
06074/8180-3944

E-Mail:
kreistagsbuero@kreis-
offenbach.de.

Zeichen:
10.1-03 A 155

Datum:
15.02.2019

Kita-Plätze / Klagen Ihre Anfrage vom 05.02.2019

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Kita-Plätze / Klagen** wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:

Wie viele Klagen von Eltern aufgrund der Nichterfüllung des Rechtsanspruches auf einen Kita-Platz wurden bisher im Kreis eingereicht? Aus welchen Kommunen?

Antwort 1:

Beschwerden beim Kreis Offenbach wegen fehlender Plätze in Kita (Ü3) und Krippe (U3) zwischen Juli und Dezember 2019 und Kosten der Rechtsstreite:

	Kinder	Familien	U3	Ü3	Abgeschlossene Rechtsstreite	Kosten der Rechtsstreite
Langen	41	36	30	11	2	3.606.- 478,-
Mühlheim	23	18	14	9	0	
Obertshausen	21	20	12	9	0	
Dreieich	14	12	13	1	0	
Heusenstamm	5	5	4	1	0	
Neu-Isenburg	4	3	3	1	0	
Hainburg	3	2	2	1	0	
Rodgau	3	3	0	3	0	
Seligenstadt	2	2	2	0	0	
Mainhausen	1	1	1	0	0	
Rödermark	1	1	1	0	0	
Dietzenbach	0	0	0	0	0	
Summe	118	103	82	36	2	4.084,-

Frage 2:

In welcher Höhe sind dadurch Kosten entstanden?

Antwort 2:

Monatliche Kosten für Kindertagespflege durch Verbleib von Ü3-Kita-Kindern in der Tagespflege, erhoben im Januar 2019 ab 3. Geburtstag der Kinder, die 3 Jahre alt geworden sind und noch in Tagespflege wegen fehlender Plätze verbleiben:

	Kinder	Monatliche Kosten
Langen	3	2.089,-
Neu-Isenburg	2	1.866,-
Heusenstamm	2	1.371,-
Hainburg	1	964,-
Rodgau	1	643,-
Dreieich	1	595,-
Obertshausen	1	545,-
Mühlheim	1	498,-
Dietzenbach	0	0
Mainhausen	0	0
Rödermark	0	0
Seligenstadt	0	0
Summe monatlich		8.571,-

Stand 31.01.2019

Hier kommen monatlich Kinder in Kindertagespflege hinzu, Bescheide wurden bis 7-2019 (zum neuen Kindergartenjahr) erteilt.

Mit freundlichen Grüßen

Carsten Müller
Kreisbeigeordneter